

反對派明目張膽賄選 賊喊捉賊厚顏無恥

黎子珍

區議會選舉日漸臨近，多名反對派參選人被爆出以餐聚或派禮物等手法籠絡選民，涉嫌賄選。反對派經常污蔑建制派以「蛇齋餅粽」「收買」選民，原來全屬「賊喊捉賊」。事實是反對派一貫以各種方式涉嫌賄選，卻賊喊捉賊賊嫁禍建制派。反對派此次明目張膽賄選，嚴重損害香港引以為傲的廉潔選舉文化，當局必須依法嚴查嚴辦，以維持本港選舉制度的公信力。

本報前日率先揭發區議會彩虹選區參選人、「彩虹村服務聯會」總幹事梁達波，在區選提名期內舉辦「流水宴」等活動，涉嫌違反《選舉條例》。事件「愈揭愈臭」，除梁達波外，原來民主黨池彩選區參選人胡志健，及民主黨土瓜灣南區參選人莊麗珍，均為聯會骨幹人物。

反對派請客送禮規模大花樣多

梁達波、胡志健等人舉辦的活動，包括有：向彩虹邨共七千住戶每戶上門派4公斤米一包、向區內4,000商戶和住戶派送4,000多份水果月餅，更有100元一位的自助餐連「一日遊」、筵開160席的免費「敬老宴」兼派禮物包，更將在11月1日至10日的選舉期舉辦一連10天的酒店下午茶自助餐活動，只收取低於成本價的35元（45元包專車接送）……而涉嫌賄選的禮包上都印上胡志健等人的名字和照片，露骨地「買選票」。而在各個宴會和茶會場合上，他們也毫不避嫌

地出席相拉選票。賄選的英文是vote buying——「買選票」，這一詞直觀地揭示了賄選的最原初形態，即以金錢或物品換取選票之行為。選舉中的賄賂行為多種多樣，這次反對派賄選規模之大、花樣之多、行事之明目張膽、賊喊捉賊之厚顏無恥，令人側目。

社會各界強烈抨擊反對派明目張膽賄選卻賊喊捉賊。民建聯立法會議員何俊賢批評，反對派向來「講一套、做一套」，聲稱建制派以「蛇齋餅粽」「賄選」，試圖打擊對手，但反對派豪派「蛇齋餅粽」則美化為「團結居民」的工具。新民主黨主席葉劉淑儀指，今次事件足見反對派的「雙重標準」如何厲害，一方面指責建制派舉辦各種地區活動，另一方面做得最多、最肆無忌憚的卻是反對派參選人本身。工聯會立法會議員鄧家彪質疑涉事人及其組織，竟然在區選提名期開始後，肆無忌憚舉行「流水宴」宴請居民，簡直是自尋死路。

建制派如工聯會、民建聯等舉辦各種地區活動，目的在於增進溝通、服務居民、關心街坊生活，活動大多按節日和時令而舉辦，而且活動按成本合理收費，更不會在活動或禮品上標榜參選人的名字。反對派卻是選舉來臨，臨急抱佛腳，赤裸裸賄選拉票。

反對派涉嫌賄選卻插賊嫁禍建制派

實際上，反對派一貫以各種方式涉嫌賄選，卻賊喊捉賊賊嫁禍建制派。例如2012年9月立法會選舉期間，高舉法治公義、滿口仁義道德的公民黨九龍東候選人梁家傑，在選舉論壇企圖攻擊建制派借「蛇齋餅粽」拉攏民心，工聯會候選人黃國健手持梁家傑派月餅的宣傳單張，其中清楚標明「傑哥與你」，內裡並夾附梁家傑的卡片。梁家傑眼見他的賄選證據確鑿，竟厚顏無恥聲稱，建制派派餅是為了「贖罪」、「絕非惠民」，全場隨即大喝倒彩，狠批公民黨賊喊捉賊。

所謂春江水暖鴨先知，今年公民黨梁家傑、黃順賢又早早出動蛇齋餅粽，行程是天壇大佛和寶蓮寺素宴。有網民不值公民黨所為，特意將公民黨所說與所製製作成短片，讓大家見識該黨的虛偽與無恥，短片上載立即瘋傳網絡。令人質疑的是，一向收取黎智英捐款的公民黨，這次大派「蛇齋餅粽」錢從何而來

確保區議會選舉公正誠實廉潔

香港特區《選舉法》包括《選舉管理委員會條例》、《立法會條例》、《區議會條例》、《行政長官選舉條例》等，規定任何人提供利益給另一人，或者索取或接受利益，作為其投票或不投票給某候選人的誘因或報酬，皆屬賄選舞弊行為。《選舉法》還規定：任何人為另一人提供食物、飲料或娛樂，或任何人索取、接受、享用另一人提供的食物、飲料或娛樂，作為投票或不投票給某候選人的誘因或報酬，也屬賄選舞弊行為。

一向以來，香港的選舉制度以公平公正、透明廉潔為人稱道，不僅市民對選舉制度有信心，在國際社會也享有良好的聲譽。社會絕不容忍反對派明目張膽賄選，破壞本港建立已久的廉潔選舉文化，當局必須依法嚴查嚴辦，及時煞住這股歪風，確保區議會選舉在公開、公平、誠實和廉潔的情況下進行。

要學勁松傲霜雪 不做牆草任風搖

香港中華出入口商會榮譽理事 韋剛

日前，香港中華出入口商會青年事務委員會舉辦香港「創·做·力」分享會，承特首借出禮賓府，數百位商界代表及學生就創新、創業議題分享交流，會場並與本港31間中學及福建華僑大學連線互動。正如特首在會上說，禮賓府地方廣闊，不時可借出給有需要人士作有益社會的活動。

多關心了解青年

香港中華出入口商會深感目前時局需要對本港青少年作出更多的了解和更大的關懷及引導，而且，國際形勢也對青少年作出更高的要求。世界各地紛爭戰亂頻起，不少人流離失所，青少年失學失業現狀普遍。本港是祖國的血肉相連部分，在「一國兩制」的政治環境下，祖國對我們無比關懷，頒佈了許多照顧港人經濟民生的措施，使香港在環球經濟波瀾雲湧、金融市場互相攻擊的形勢下，可以獨善其身，使得港人受到較少的干擾。

張德江委員長日前在京接見了香港紀律部隊交流團，高度讚揚他們在保持香港長期繁榮穩定和維護國家主權、安全與發展利益中作出貢獻，而且鼓勵他們要再立新功，為實現中華民族的「中國夢」、為維持香港的法治、敢於擔當、嚴格執法、恪盡職守，堅決地做「一國兩制」的捍衛者和守護者。中央對香港紀律部隊充分肯定和高度讚揚，說明了這些執法者在「佔中」及反對派一切違法活動中履行了他們的任務，盡忠職守，使違法者難逃法網，受到應得的處分，向違法亂紀者敲響了警鐘。

現下，反對派人還賊心不死，他們正無孔不入，利用每一個機會，向法律挑戰，向繁榮安定下戰書。享譽百年的香港最高、最老學府港大，竟然被他們利用為「佔中」堡壘和後勤基地之後，更想把港大變成他們的禁衛，夢想把持其權柄，使其變色，為國際反華勢力、反中反共分子利用。另外，老奸巨滑的李

柱銘帶着「小嘍囉黃之鋒跑到美國再「哭秦庭」。可是，礙於國際形勢，山姆大叔對這些小丑不敢多加理睬。

正如張德江委員長對紀律部隊文化交流團所說：30多年來，在中國共產黨領導下，經過包括港澳同胞在內的全體中華兒女共同努力下，國家發生了翻天覆地的變化，經濟實力顯著提升，已經成為世界第二大經濟體、第一大貨物貿易國、第一大外匯儲備國。我國廣大人民也盡力爭取在相對和平的環境下鼓足幹勁建業我們的「中國夢」，而實際工作就是要更快更好地在「一帶一路」上添多一塊磚、敲多一鎊釘。

青少年應把握命運迎接挑戰

香港在這形勢下，也有着很獨特的、很活躍的風貌。反對派千方百計阻撓我們，而我們就更更爭取機會咬實牙根爭分奪秒地打開出路。特首在中出舉辦的交流會上作了發言，勉勵香港青年創業家要有創意、努力，不怕辛酸，甚至要掙扎去獲取成績。交流會上三位講者，以其自身的體驗，談到了創新是創業的基本，如果只是跟着別人的尾巴就難以開闢新路，也不會取得成功。他們也坦率地訴出心聲，在創業過程中受到了幾許磨煉和挑戰，如果沒有刻苦耐勞、堅忍卓絕的毅力，很難持續戰鬥。所以，每一位成功的創業者背後都流淌着小河般的汗水、堆積着一大疊寫着經驗與教訓的記錄。不過，青年們請認清楚，這是個艱難的年代，也是個充滿機會的年代，你們要奮起，把命運掌握在自己手中，創造自己的玫瑰園、自己的命運和自己的歷史！

美如旭日、朝氣蓬勃的年輕人，請及時認識當前的時代，匯合祖國向前發展的大洪流，不要被反對派的謊言迷惑，堅決地面向陽光，迎着旭日，縱然途中或會遇到困難霜雪，但都不可輕言放棄，穩健地步向自己確定了的標杆。

債抵押再貸款等各種形式的再貸款投放貨幣，央行貨幣政策已經進入歷史罕見的超級寬鬆階段。特別是本月10日央行公告，在前期山東、廣東開展信貸資產質押再貸款試點形成可複製經驗的基礎上，央行決定在上海、天津、遼寧、江蘇、湖北等9省（市）推廣試點。有分析認為，這一舉措類似量化寬鬆，從抵押性質上來看，與美聯儲的量化寬鬆沒有本質區別。在央行量化寬鬆、貨幣政策超級寬鬆前提下，股市無論如何都不應該走熊。況且，中國式貨幣寬鬆旨在支持實體企業實體經濟的目的效果差強人意，資金溢進進入股市應該是大概率事件。

不過，越是在牛市聲音鋪天蓋地情況下，投資者越要留意風險。必須指出的是，美聯儲只是延遲加息而不是今後不加息了。今年是否加息尚在爭論之中，而且今年加息的聲音仍然很高亢。另外，加息可能不止一次，第一次加息僅僅是預示美聯儲開始進入加息通道而已，以後將會小步屢次加息的。

加息這把利劍對股市特別是對新興市場股市包括A股的殺傷力是不可低估的。目前投資機構的分析師平均年齡在30歲左右，根本沒有經歷過美聯儲加息對市場的影響。這些年輕人對美聯儲加息帶來的風險沒有切身體會，對其厲害性沒有直接認識。

從國內情況看，宏觀經濟面仍然不支撐股市走牛，微觀經濟的實體企業正在遭受空前的煎熬，也根本支撐不了股市走高。在這種情況下，貨幣政策過度寬鬆無異於給經濟打激素。只打激素不動手術是最危險的，也將預埋巨大風險隱患。

總之，A股這波行情根本談不上翻轉，也不是牛市強勢歸來的表現。投資者不可忘乎所以，仍要注意投資風險。

反對派「全面開戰」大敗 強詞奪理顛倒黑白

高天問

立法會18個事務委員會選正、副主席，反對派拒絕和建制派協調，叫囂「全面開戰」。結果，建制派取得絕大多數委員會正、副主席，反對派則當選衛生事務委員會及福利事務委員會主席，以及環境事務委員會、教育事務委員會、及司法及法律事務委員會副主席。反對派上一立法會期破壞多年來雙方協同擔任各委員會主席副主席的傳統，還極盡所能羞辱建制派，如今遭到建制派攜手還擊，又反咬建制派霸道獨裁，為虎作倀做「保皇黨」。把「民主」掛在嘴邊的反對派再表演什麼叫做顛倒黑白，強詞奪理，賊喊捉賊，毫無民主素養。

眾所周知，反對派去年「偷襲」立法會工務小組及人事編制小組主席職位，破壞一向以來與建制派協同產生各委員會主席、副主席人選的傳統，反對派是破壞雙方互信、造成對抗的罪魁禍首。反對派去年奪取了兩個小組主席的權力之後，大搞拉布，導致眾多經濟、民生議題的審議大塞車，重大建設一拖再拖，香港損失數以億計的公帑，急待援助的弱勢社群飽受折磨。

破壞傳統和互信的罪魁禍首

本立法年度，建制派一開始已表明不計前嫌，不會冤冤相報，無意憑藉人數優勢搶奪立法會所有事務委員會的主席及副主席職位，希望和反對派重新建立協調關係。但反對派一口拒絕，民主黨劉慧卿揚言，將會全面和建制派爭奪職位，「已有心理準備不會獲得任何位置」。既然打定輸數，為何仍要「全面開戰」。說穿了，無非是哀兵之計，博同情，更要「暴露建制派的孱弱面目」。

反對派「全面開戰」還有一個考量，那就是如今距離區

議會選舉只剩下一個月時間，借立法會各委員會選舉製造話題，造成「民主派被全面封殺」、「民主告急」的假象，刺激反對派的選情。民主黨的黃碧雲發表文章說，「壟斷了多數的立法會委員會的正副主席的位置，沒有留給反對派，是壟斷行政霸道，公眾監察無門」。這是有計劃、有預謀的選舉騷，企圖搬出「民主告急」的陳腐招數，騙取選民的同情，為江河日下的民主黨救亡。這是徒勞的，民主黨不走正道，反而倒向激進路線，現在區議會選舉遭到激進派左右夾擊，加上內部分裂，一批又一批黨員拉隊離開，可以說是內外交困。無計可施之下，民主黨只能打「悲情」牌，黃碧雲還大罵建制派搞「行政霸權」，「不避嫌疑地安排一位行政會議成員擔任這個有實權的人事編制小組委員會的主席，進一步削弱立法機關對行政機關的監察角色」。這種說法，完全違反基本法和立法會《議事規則》。《議事規則》中只列明有金錢利益的事項才需要在議會內申報，行政會議的成員根本就不需要申報，立法會議員擔任行政會議的成員，早在回歸之前已經出現了，回歸後繼續追隨這種傳統安排，有利於行政和立法機關溝通和合作，提高工作效率。

哀兵之計亦難騙選票

基本法規定香港的政制是行政主導，行政和立法機關互相制衡，又互相合作，這完全是繼承港英時代的政制安排，是「原有的制度五十年不變」的具體體現。黃碧雲輸打贏要，抹黑建制派，說什麼「將行會成員捧上小組主席之位」、「「粗暴和橫蠻程度無以復加」，「破壞『三權分立、互相制衡』的制度安排」，完全漠視香港的政治現實和立法會傳統，與基本法和立法會議事規則不符，只能自暴其醜。

另外，反對派還以建制派「全面封殺、霸佔職位」為借口，鼓吹「對抗有理」，既然建制派不合作，更有理由繼續拉布，阻止創新及科技局撥款、第三跑道、新界東北發展計劃，全面拖死香港。反對派機關算盡，其實聰明反被聰明誤，只能讓選民更加看清楚反對派禍港殃民的真正面目，驅使更多選民運用手上的選票，讓反對派「票價票債」。

利好疊加的市場仍莫忘風險

余豐慧

國慶節過後，A股出現一波久違的小牛行情，連續三個交易日上漲。特別是周一滬綜指創一個半月以來新高。對此，一些機構、分析人員發出「牛市強勢歸來」的聲音，更有分析師竟然建議投資者閉着眼睛買股票，實在令人愕然。

A股連續三個交易日上漲，首先具有修復性的補漲行情味道。在國慶7天長假期間，美歐市場、亞洲市場股市普遍性大漲，創下多周漲幅新高。而A股卻在假期走勢好情況下，A股理應出現一波走高行情。

從國內外宏觀政策面看，似乎股市有了一個走好的基礎和氛圍。首先，美聯儲今年加息出現了變數。本來美聯儲可能在10月份加息，但是，9月份公佈的就業數據讓市場大跌眼鏡。這使得美聯儲在10月乃至今年加息上出現了動搖與猶豫，市場也普遍認為加息可能推遲到明年了。消息出來後，全球股市如打了興奮劑一樣牛起來了。美聯儲延遲加息對新興市場是最大的短暫性利好，包括中國。中國股市理應隨全球股市一起起舞。這三個交易日就是表現。

當然，從全球市場看，一邊是美聯儲加息躍躍欲試，而另一邊卻是經濟低迷週期到來，新興市場風險加大。為此，要求新一輪寬鬆呼聲不絕於耳。歐洲央行行長已經表示，歐洲量化寬鬆效果很好，有必要加大劑量。就連華爾街也表態一旦經濟出現衰退跡象，呼籲美聯儲實施新一輪量化寬鬆。

全球貨幣政策的新一輪寬鬆對股市是最大的利好。伴隨寬鬆，一波牛市應該在意料之中。央行去年以來已經先後五次降息，多次降準，房貸政策寬鬆到比應對金融危機時期還寬鬆。加上逆回購操作，支小再貸款、支農再貸款、支保障性項目再貸款、中期借貸便利、地方

汪巍 中國非洲問題研究會

近五年來國際格局演變透視

過去5年國際形勢保持總體穩定與局部動盪的基本態勢，同時國際和地區格局複雜演進，呈現出一些突出動向和變化，體現在以下幾方面。

大國加速對外政策調整

奧巴馬政府保持內政優先、外交求穩的總體態勢，進一步調整對外戰略，針對俄羅斯加大對敘利亞危機介入力度，但美俄均竭力避免在敘利亞迎頭相撞。近年烏克蘭東部戰火持續燃燒，此乃科索沃戰爭之後，歐洲經歷的又一場大衝突。這場衝突已演變成一場西方與俄羅斯之間的代理人戰爭。美國的拉美政策近期也作出調整，其重要舉措是改善與古巴關係。

美國與歐洲政治上是夥伴、軍事上是盟友、經濟上是對手的局面過去5年沒有發生變化。歐洲經歷了主權債務危機，大病初癒的歐洲既要制裁俄羅斯，又不能過度，反之傷及自身，因為歐洲的能源嚴重依賴俄羅斯。最近，大量非洲和中東的難民不斷湧入歐洲，給歐洲經濟發展帶來負面影響。

在深化金磚國家合作的進程中，中印進一步構建更加緊密的發展夥伴關係；中國與巴西決定深化全面戰略夥伴關係，探討建設從大西洋到太平洋、跨越南美大陸的兩洋鐵路。中俄在天然氣領域的合作主要涉及東、西兩線管道合作，涉及每年對華供應天然氣680億立方米，中俄天然氣合作不僅將促進俄羅斯出口多元化，而且將進一步緩解中國能源消費不斷增長的壓力。

亞太地緣戰略重要性凸顯

國際地緣政治重心向亞太轉移趨勢進一步加強，各主要力量均加大對亞太的戰略投入。日本首相安倍繼續傾力，有意以長期執政為契機，解禁集體自衛權，妄圖擺脫「戰後體制」。奧巴馬調整「亞太再平衡」戰略，將「與中國建立穩定、富有成效和建設性的關係」作為戰略新階段的支柱之一，將中國視為實現「太平洋夢」的「關鍵夥伴」。與此同時，美國增大針對東亞的軍事部署，與菲律賓簽署今後10年加強防務合作協議，部分解除對越南武器出口限制。

在亞太地區貿易自由化進程中，2014年APEC峰會啟動了

亞太自貿區進程並批准相關路綫圖，超越並整合本地區日趨碎片化的雙邊自貿安排，引發各方強烈共鳴支持，對實現亞太各種區域合作安排的相互包容與促進具有重要意義。美國、日本、澳洲等12個國家在2015年10月5日達成TPP貿易協定，在自由貿易、投資及知識產權等廣泛領域達成一致。雖然TPP形成的貿易規則可能會對中國產生影響，但隨着中韓、中澳自貿協定簽署，中美、中歐投資協定談判加快推進，上海自貿區試點拓展，「區域全面經濟夥伴關係」談判和亞太自貿區建設穩步推進，以及「一帶一路」建設的持續推進，中國已呈現出深層次、高水平、全方位的對外貿易開放格局，TPP協定達成對中國的影響有限。

為推動亞太經濟合作，新加坡、印度尼西亞、菲律賓太平洋經濟合作全國委員會會長在2015年10月中旬齊聚北京，與中方共商推動亞太自貿區進程與促進區域經濟合作的舉措。

「一帶一路」構想提出以來，已經有沿線50多個國家積極響應參與。作為「一帶一路」的重要支撐，亞洲基礎設施投資銀行籌建邁出實質性步伐，絲路基金已經設立，中蒙、中泰鐵路等基礎設施互聯互通合作積極推進，中韓、中澳等自貿談判開花結果。

尚待解決的地區熱點問題依然存在

2011年初，突尼斯、埃及、阿爾及利亞、巴林、也門和利比亞等國發生動盪。隨着西方大國加大在中東北非地區的反恐力度，一些恐怖分子流竄到黑非洲活動，助長了「索馬里青年黨」和尼日利亞「博科聖地」等恐怖組織的氣焰，造成近年索馬里、尼日利亞、肯尼亞等國恐怖襲擊頻發。

伊朗核問題接觸對話勢頭上升並取得重要突破，但中東地區反恐形勢依然嚴峻。在伊拉克，「伊斯蘭國」的勢頭得到了一定程度的遏制，但同時，種族滅絕和大屠殺的行徑、公然試圖推翻現有中東政治秩序的企圖、對世界各國穆斯林民眾進行的蠱惑、殘忍殺害多名西方記者的舉動，使「伊斯蘭國」臭名昭著。然而，圍追堵截、盡盡殺絕不是應對「伊斯蘭國」的明智之舉，從教派和解入手，將注意力更多地放到調和疏通、標本兼治上，才是遏制伊斯蘭教極端主義在全世界範圍內蔓延的致勝法寶。